

“继续把这篇大文章写下去”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之四

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》以“十个明确”对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容作了进一步概括，其中明确——

中国特色社会主义事业总体布局是经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体，战略布局是全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党四个全面。

“坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章”“我们这一代共产党人的任务，就是继续把这篇大文章写下去”……

统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，以习近平同志为核心的党中央不断深化对社会主义建设规律的认识，在坚持和发展中国特色社会主义“这篇大文章”中书写浓墨重彩的篇章。

完善总体布局：“中国特色社会主义是全面发展的社会主义”

2021年4月2日上午，北京市朝阳区温榆河的植树点，一派热火朝天忙碌景象。

习近平总书记来到这里，参加一年一度的首都义务植树活动，这是党的十八大以来他连续第9年亲手植绿。

扶苗培土、拎桶浇水，总书记接连种下6棵树苗。新种下的树苗迎风挺立，传递出春天的盎然生机。

“生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设，是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求，也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声。”面对在场的干部群众，习近平总书记的话语意味深长。

时针回拨到9年前。

2012年11月，党的十八大令人瞩目地将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局：“把生态文明建设放在突出地位，融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程”。

这是党对社会主义建设规律在实践和认识上不断深化的重要成果，展现出立志千秋伟业的胸怀视野。

“保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力”“人不负青山，青山定不负人。绿水青山既是自然财富，又是经济财富。”

从坚决打响蓝天、碧水、净土“三大保卫战”，到雷厉风行打好污染防治攻坚战，从开展“史上最严”中央环保督察，到环境保护法、环境保护税法等法规更加完善……生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化。

全局之变，在于布局之变。

从党的十二届六中全会提出“三位一体”总体布局，到党的十六大以后将总体布局拓展为“四位一体”，再到党的十八大提出“五位一体”总体布局……我们党始终顺应历史大势、顺应人民需求，不断与时俱进完善中国特色社会主义事业布局。

“我们要在继续推动发展的基础上，着力解决好发展不平衡不充分问题，大力提升发展质量和效益，更好满足人民在经济、政治、文化、社会、生态等方面日益增长的需要，更好推动人的全面发展、社会全面进步。”

“强调总布局，是因为中国特色社会主义是全面发展的社会主义。”习近平总书记一语中的。

布局之变，引领实践之跃。

“五位一体”总体布局，既是路线图，也是任务书，经济建设是根本、政治建设是保障、文化建设是灵魂、社会建设是条件、生态文明建设是基础。

——经济建设上，坚持以新发展理念推动发展全局深刻变革，迈向高质量发展轨道；

——政治建设上，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，积极发展全过程人民民主；

——文化建设上，坚持正本清源、守正创新，全社会凝聚力和向心力极大提升；

——社会建设上，坚持以人民为中心的发展思想，人民生活全方位改善；

——生态文明建设上，坚持绿水青山就是金山银山的理念，美丽中国建设迈出重大步伐……

各方面布局统筹推进，促进现代化建设各方面相协调，促进生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相协调，推动人的全面发展和社会的全面进步。

这是一个成熟的马克思主义政党治国理政的智慧和清醒，标志着党对中国特色社会主义建设规律的认识和把握达到新的高度。

西检微光行，普法入人心——西夏区检察院“微光”普法宣讲团成立

检察院普法，到底有多贴心。银川市西夏区人民检察院“微光”普法宣讲团——一支由“80后”“90后”组成的青年志愿普法队伍，怀揣着对法律事业的炙热真情，做照亮黑暗的普法“微光”。

寒假来了，检察官教你如何“依法带娃”。为推动《中华人民共和国家庭教育促进法》落地落实，进一步将家庭教育与社会教育紧密结合，帮助、引导家长树立正确的家庭教育观，西夏区人民检察院“微光”普法宣讲团结合寒假孩子居家安

全问题，在辖区书香苑社区举办“立德树人，从家出发”专题讲座，通过案例讲解、知识抢答等形式助家长学习育娃新技能。

检察官告诉你“天上不会掉馅饼”。公检法要你转账、领导找你借钱、刷单给你返现、理财让你挣大钱……通通别信，都是诈骗。西夏区人民检察院“微光”普法宣讲团带着真实案例先后在书香苑社区、玫瑰园社区举办防电信诈骗专题讲座，通过向群众讲解“断卡”“杀猪盘”等知识，讲述诈骗可能发生的生活场景，向群众发放宣传手册，提高群众防骗识诈“免疫力”。

检察官帮你捂紧父母的“钱袋子”。

近年来，老年人保健品营销花样层出不穷，老年人用多年积蓄购买保健品被骗的案例比比皆是。为积极响应保健品行业联合清理整治专项行动，提醒老年人提高警惕，躲开诈骗分子的“温情”牌，西夏区人民检察院“微光”宣讲团走进玫瑰园社区，向老人讲解骗子的常用套路、辨别保健品真伪的方法。

(龚珊珊)

中国共产党党员，中国工商银行宁夏分行原保卫处长，陆军二十师炮兵团、六十团后勤处处长董仕儒同志因病医治无效，于2022年2月15日凌晨五点在银川逝世，享年81岁。董仕儒同志的遗体告别仪式定于2月19日上午八点三十分在殡仪馆举行。有前往吊唁的亲朋好友，请于2月19日上午八点三十分前往殡仪馆吊唁。家属联系人：董军英、董军民、董军平，联系电话：18909596155、13810233882。

2022年2月17日

通知

太通建设有限公司宁夏分公司：

贵公司承揽的西夏区国际公铁物流城商务中心办公楼消防、通风系统工程至今未办理验收手续，已构成严重违约，请贵公司于2022年2月28日前完成该办公楼的消防专项验收并提交验收证明给我公司，否则由此产生的一切法律责任及经济损失由贵公司自行承担。特此通知。

银川中拓长恒恒森地产物流有限公司
2022年2月16日

讣告

国家统计局16日发布数据，1月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%，涨幅比上月回落0.6个百分点，居民消费价格总体平稳。专家分析，今年我国CPI或将延续温和上涨态势，保持物价平稳运行具有坚实基础。

记者了解到，主要受基数影响，以及各地区各部门持续加大重要民生商品保供稳价力度，如加大货源组织力度、启动政府储备肉菜投放、加强价格监测预警等，消费市场供需基本平稳，价格总体稳定。

统计数据显示，1月份，CPI“篮子”商品价格同比大多有所下降。其中，受去年同期基数较高影响，猪肉价格下降41.6%，降幅扩大4.9个百分点；鲜菜价格由上月上涨10.6%转为下降4.1%。从环比来看，CPI由上月下降0.3%转为上涨0.4%。其中，食品价格由上月下降0.6%转为上涨1.4%；非食品价格由上月下降0.2%转为上涨0.2%。

“1月份，我国物价总水平呈现稳中有降的态势，与全球物价明显上行形成鲜明对比，充分体现了我国经济韧性较强。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

此外，工业品价格整体继续回落。1月份，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨9.1%，涨幅比上月回落1.2个百分点，其中煤炭开采和洗选业、石油和天然气开采业价格同比涨幅回落较大，分别回落15.5和7.4个百分点。

“针对大宗商品价格明显上涨问题，国家有关部门果断出手，及时采取供需双向调节、加强市场监管，做好预期管理等措施，打出保供稳价的政策组合拳，坚决遏制价格不合理上涨。”郭丽岩说。

展望2022全年物价走势，多位专家分析，CPI涨幅或将比2021年有所扩大，但仍将处在合理区间。

“预计到二季度或三季度，猪肉市场将由供求基本平衡向紧平衡过渡，届时猪肉价格将进入上升通道，拉动CPI温和上涨。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的趋势或将延续，可能会拉动消费品价格上涨。从统计数据看，虽然1月份PPI同比涨幅延续回落态势，但9.1%的涨幅仍然处于较高水平，且1月份工业消费品价格已由上月环比下降0.5%转为持平，大宗商品价格向部分终端消费品价格传导的压力不可忽视。

为保障大宗商品保供稳价，近段时间以来，国家发展改革委等有关部门联合约谈提醒部分煤炭价格虚高企业，提醒告诫部分铁矿石贸易企业，要求不得捏造散布涨价信息和哄抬价格等，保障市场正常秩序。

“今年，要继续实施大宗商品保供稳价政策，推动政府、生产企业、流通企业成本共担，加大对下游中小微企业扶持力度，进一步缓解大宗商品价格传导压力。”王立坤说。

在经济全球化背景下，全球通胀压力持续，是否会影响到我国物价运行？

“全球通胀可能还将维持一段时间，但随着主要经济体货币政策转向，供需缺口趋于收窄，国际大宗商品价格继续大幅上涨动能不足，通胀压力有望边际减弱。”郭丽岩说。

郭丽岩分析，我国经济持续恢复发展，工农业产品和服务供给充盈，粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品供应充足，煤炭、油气等基础能源保障有力，有效应对市场价格异常波动的能力显著增强，保持2022年物价平稳运行仍具有较好支撑。

(新华社北京2月16日电)

外交部就乌克兰局势答问： 希望有关方面停止虚假信息攻势

新华社北京2月16日电 外交部发言人汪文斌16日在就乌克兰局势回答记者提问时表示，希望有关方面停止虚假信息攻势，多做有利于和平、互信、合作的事。

在当日例行记者会上，有记者问：俄罗斯国防部宣布从俄乌边境撤回一些军事力量，这一举动正好发生在西方媒体此前预测俄罗斯将“入侵”乌克兰的日子，中方对此有何评论？

汪文斌说，连日来，美方炒作战争威胁，制造紧张空气，给乌克兰国内经济社会安定和民众生活带来严重冲击，也为有关方面推进对话谈判增添了阻力。

“我注意到，俄方表示，西方在乌克兰问题上实行了‘信息恐怖主义’，2月15日是‘美西方宣传失败日’。”汪文斌说，必须指出，正是美西方一些人不断煽动散播虚假信息，给这个原本充满挑战的世界增加了更多动荡和不确定性，加剧了不信任和分裂。

“我们希望有关方面停止此类虚假信息攻势，多做有利于和平、互信、合作的事。”他说。



2月16日，医护人员在韩国首尔一处新冠病毒检测点为检测者采样。韩国中央防疫对策本部16日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例90443例，累计确诊超155万例，新增死亡病例39例，累计死亡7202例。

(新华社发)

遗失声明

●中卫市好风景商贸有限公司(统一社会信用代码：916405005853675444)遗失公章1枚。声明作废。

●王建泽是中国矿业大学银川学院2020年测绘工程专业毕业生，派往中国核工业第二三建设有限公司《报到证》遗失，《报到证》号码：202014200200045，现声明作废。

●荆园遗失行政执法证，证号：01110408980。声明作废。

●梁渊遗失居民身份证，身份证号：64221199510133108。特此声明。

●母亲：马芳芳(身份证号：622701199207142384)、父亲：王宏飞(身份证号：64223199211182017)遗失孩子王润钰出生医学证明，出生证编号：S640019371，出生日期：2018年9月20日。声明作废。

●银川丰华现代商贸有限公司(统一社会信用代码：9164010670420880K)遗失财务专用章1枚、法定代表人名章1枚。声明作废。

●母亲：张慧(身份证号：642225199003061221)、父亲：李自沙(身份证号：64010319811216211X)遗失孩子李辰希出生医

学证明，出生证编号：R640088575，出生日期：2018年8月16日。声明作废。

学证明，出生证编号：R640088575，出生日期：2018年8月16日。声明作废。

●朱玉琴遗失档案托管证，证号：2006-13582。特此声明。

●韩国旭遗失永宁县望远镇蓝山帝景47号楼4单元302号房屋不动产权证，产权证号：宁(2021)永宁县不动产权第0009230号，面积：121.84平方米。声明作废。

●宁夏崇实混凝土有限公司(统一社会信用代码：91640100MA76G9KJXL)遗失公章1枚、财务专用章1枚。声明作废。

●银川市西夏区熊志有装饰装修服务部(统一社会信用代码：92640105MA774PR946)遗失中国工商银行股份有限公司银川西夏支行军分区理处开户许可证，账号：2902013109200006665，核准号：J8710018447401。特此声明。

●盐池县冯记沟乡人民政府遗失宁夏回族自治区行政事业单位资金往来结算票据1张，票号：00934461，金额：20万元整，开具日期：2021年12月8日。特此声明。

●王刚遗失银川天山房地产开发有限公司开具的银川市金凤区天山熙湖小区26号楼1单元501室购房发票1张，票号：00732246，金额：751000元，开具日期：2020年7月24日。特此声明。

权威 公信 广覆盖